

## Отзыв

**на автореферат диссертации Хань Цзясин на тему: «СМИ Синьцзяна в условиях национальных особенностей развития региона», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика**

Актуальность исследования Хань Цзясин «СМИ Синьцзяна в условиях национальных особенностей развития региона» определяется ролью международных процессов, которые стоят в центре внимания международной повестки, потребностью научного сообщества понимать ключевые закономерности и причины возникновения этнических проблем в условиях интернационализации и глобализации. В связи с этим диссертационное исследование соискателя Хань Цзясин представляет собой попытку, с одной стороны, доказать, что межэтнические конфликты создают политическую, экономическую, социальную напряженность на территории СУАР (далее – Синьцзян), с другой стороны, - выявить особенности трансформации традиционных СМИ под влиянием развития новых технологий в контексте национальной специфики развития региона.

Хань Цзясин в своей работе доказывает, что многонациональная социальная среда определила формирование многоязычной системы СМИ в Синьцзяне. Тем самым, современные средства массовой информации как важный инструмент устойчивого социального развития, способствует формированию единого информационного пространства. Соискатель отмечает, что СМИ Синьцзяна смогли воссоздать культурное самосознание и решить множество задач, главной из которых является реконструкция исчезающих устоев и знаний о традиционной культуре этнических меньшинств.

Исследование выгодно отличается наличием авторского подхода в отношении концептуальных построений, что в свою очередь указывает на то, что соискатель способен самостоятельно решать исследовательские задачи и творчески подходить к ним.

В рецензируемом автореферате убедительно сформулирована актуальность, обозначена научная проблема и исследовательский вопрос. Степень научной разработанности основывается преимущественно на китайской научной литературе, в части исследований, связанных с изучением современных СМИ Синьцзяна, а также отражается круг исследований российских ученых, в части рассмотрения теории массовых коммуникаций, особенностей развития СМИ и журналистики в цифровую эпоху.

Решение каждой задачи позволило автору сформулировать соответствующее положение, выносимое на защиту, каждое из которых обладает научной новизной. Тем самым, работа Хань Цзясин представляет собой теоретическую значимость. Выводы автора корректно обоснованы.

Указанный в автореферате список опубликованных научных работ отражает основные разделы диссертационного исследования.

Вышесказанное позволяет заключить, что изложенное в автореферате диссертационное исследование Хань Цзясин на тему «СМИ Синьцзяна в условиях национальных особенностей развития региона» представляет собой самостоятельное, актуальное, завершённое научное исследование, обладающее новизной, теоретической значимостью и обоснованными выводами. Обозначенная проблема была решена, ответ на поставленный исследовательский вопрос получен. Диссертация отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатской диссертации, а Хань Цзясин заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика.

Доктор политических наук, профессор,  
профессор кафедры философии и социальных наук  
Северо-Осетинского государственного университета  
им. К.Л. Хетагурова

Койбаев Борис Георгиевич

06.10.2022 г.



Подпись	<u>Койбаев Б. Т.</u>	заверяю
Работник отдела кадров СОГУ	<u>В. П. Дзурев</u>	ПОДПИСЬ
« 06 »	10	20 22 г.

## Отзыв

на автореферат диссертации Хань Цзясин на тему «СМИ Синьцзяна в условиях национальных особенностей развития региона», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.9. «Медиакоммуникации и журналистика»

Современные исследования российских и зарубежных ученых выявили вследствие противоречивых процессов интернационализации и глобализации необходимость решения этнических проблем, связанных с обоснованием роли масс-медиа, в частности Синьцзян-Уйгурского автономного района, расположенного на северо-западе Китая. Данное обстоятельство требует особого внимания со стороны научных институтов в вопросе выработки различных подходов к выявлению особенностей современных медиатехнологий и медиаконтента и их влияния на коммуникацию этнических меньшинств. Диссертационное исследование, выполненное Хань Цзясин, посвящено выявлению особенностей современных СМИ Синьцзяна и обозначить трансформацию традиционных СМИ под влиянием развития новых технологий в контексте национальной специфики развития региона, что характеризует его несомненную актуальность.

Соискателем Хань Цзясин четко обоснована актуальность темы исследования, выбор цели, задач, объекта и предмета исследования, сформулированы и раскрыты наиболее существенные элементы научной новизны. В совокупности это дает достаточно полное представление о масштабах проведенного исследования и апробации полученных результатов. К научной новизне следует отнести:

- выявлены особенности СМИ Синьцзяна и их трансформация под влиянием развития новых технологий в контексте национальной специфики развития региона;
- определена роль СМИ как субъекта этнокультурного взаимодействия и укрепления единства нации в условиях полиэтничности и полилингвизма, выявлены основные характерные черты масс-медиа Синьцзяна и процессы их трансформации;
- изучена история становления и развития СМИ Синьцзяна как автономного района КНР;
- проведен анализ редакционной модели синьцзянской прессы (на примере газеты «Синьцзян жибао»), а также контента СМИ в социальных сетях (на примере TikTok), исследованы тематическая направленность, особенности модели и распространения;
- выявлены проблемы и обозначены перспективы дальнейшего развития современных СМИ Синьцзяна.



Теоретические разработки, представленные в автореферате, показывают, что диссертационное исследование проведено на достаточно высоком профессиональном уровне, что обеспечило решение поставленных перед автором задач.

Содержание и оформление автореферата соответствует предъявляемым требованиям, общее количество научных трудов соответствует требованиям к публикации результатов диссертационных исследований.

В целом, в качестве общего вывода по автореферату следует отметить, что диссертационное исследование носит характер законченной научной работы и одновременно имеет теоретическое и практическое значение; отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата филологических наук, а ее автор Хань Цзясин заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.9. «Медиакоммуникации и журналистика».

Карапетова И. Н.,

кандидат филологических наук (5.9.9)

«Медиакоммуникации и журналистика»,

Доцент кафедры европейских языков

ФГБОУ ВО «Пятигорский государственный университет».





**Отзыв**  
**на автореферат диссертации Хань Цзясин**  
**на тему «СМИ Синьцзяна в условиях национальных особенностей**  
**развития региона»,**  
**представленной на соискание ученой степени кандидата**  
**филологических наук**  
**по специальности 5.9.9. «Медиакоммуникации и журналистика»**

Рецензируемый автореферат диссертации Хань Цзясин на тему «СМИ Синьцзяна в условиях национальных особенностей развития региона» содержит достаточную информацию для подтверждения актуальности, новизны и результатов проведенного в ней исследования.

В центре внимания работы находятся процессы, связанные с определением места и роли средств массовой информации как субъекта этнокультурного сотрудничества и упрочения единства нации в контексте полиэтничности и полилингвизма, в частности с выявлением специфики и особенностей СМИ Синьцзяна.

В силу этого исследование редакционной модели синьцзянской прессы (на примере газеты «Синьцзян жибао»), а также контента СМИ в социальных сетях (на примере TikTok), тематической направленности, особенностей модели и распространения, позволяет выявить проблемы и обозначить перспективы дальнейшего развития современных СМИ Синьцзяна.

Следует особо отметить кропотливую работу, которую проделал автор, изучая вопрос научной разработанности проблем. Анализ научной литературы, представленный в автореферате, позволяет заключить, что настоящее исследование восполняет недостаток комплексных работ, посвященных данному вопросу в науке.

Несомненным преимуществом исследования Хань Цзясин является междисциплинарность ее методологического подхода, который представляется наиболее подходящим для изучения процессов, в которых тесным образом переплетаются политические, экономические и социальные элементы.

Источниковая база исследования, базирующаяся в основном на материалах китайских исследователей, весьма обширна и разнообразна (статистические данные, материалы СМИ). Она не вызывает особых возражений и достаточна для проведения качественного исследования в соответствии с поставленными задачами.



Таким образом, работа написана с учетом актуальных направлений в исследовательской практике. В целом достоверность результатов проведенной работы не вызывает сомнений.

Судя по автореферату, кандидатская диссертация Хань Цзясин представляет собой самостоятельное и законченное исследование, выполненное на высоком научном уровне и, несомненно, носящее авторский характер. Структура работы содержательно оправдана, логична и соответствует поставленным цели и задачам. Автор демонстрирует умение работать с литературой, источниками и делать теоретические обобщения. Основные положения и выводы представляются правомерными, а их апробация отражена в авторских публикациях.

В целом, содержание автореферата позволяет заключить, что диссертация «СМИ Синецзяна в условиях национальных особенностей развития региона» является самостоятельной научно-квалификационной работой, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а её автор, Хань Цзясин, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.9. «Медиакоммуникации и журналистика».

Никита Антонович Аргылов,  
руководитель департамента медиа Школы гуманитарных наук и искусств  
НИУ ВШЭ – Санкт-Петербург, доцент, кандидат политических наук по  
специальности 10.01.10 «Журналистика»

